

夏季暴雨易积水

涉水行车一看二慢三通过

近段时间,我市天气变幻莫测,上一秒还是艳阳高照的大晴天,转眼间大雨倾盆而至,让市民措手不及。短时强降雨等恶劣天气不仅影响城市交通状况,随之出现的路面、低洼路段积水等情况,对驾驶员而言更是严峻的考验。



暴雨中行驶的汽车

盲目涉水行车发动机易呛水

前几天,我在驾驶途中就遇到了桥下积水,我看前面车辆开过去都没事,我也就直接过去了。6月26日,面对记者的采访,90后司机徐伟坦言,其虽有7年驾龄,但对涉水行车却没什么经验,每当遇到路面积水,他只会简单观察并预估水深程度,大多情况下,会选择跟着前车直接涉水。

肉眼判断积水水深并不可靠。前两天,我们刚修好一辆泡水车,车主就是错误估计了积水深度,开到一半路熄火了。我市某汽车修理厂负责人高红美告诉记者,该辆泡水车发动机因进水完全损毁,整个发动机及相关零件全部

更换,车内座椅、地毯等也被拆出清洗晾干,防止发霉、产生异味。

汽车在积水中行驶时,就像人在水里游泳,发动机进水其实就是呛水了。高红美解释,汽车发动机运转是靠油气混合后进入气缸燃烧驱动车辆。每台油车的汽油机上都会连接一根进气管,这根进气管的开口基本上对着车辆正前方的进气格栅。盲目涉水行车,积水易被吸入发动机进气口,导致车辆呛水而熄火,轻则导致点火系统故障,重则造成发动机报废。除涉水行车可能造成发动机进水外,旁边车辆快速通过时激起的水浪也可能涌进

气口,对汽车造成损害。高红美特别提醒:电车虽然比油车的密封性好,没有发动机不用过于担心进水的问题,但其车身电气元件更多,长时间涉水可能会出现短路,甚至出现漏电情况。

最近,还有很多老龄车,因为天窗漏水送修。高红美说,很多人喜欢在夏天将车停在树荫下,却忽略了落叶和粉尘会堵塞天窗排水孔的情况。时间一长,雨水无法正常排出,就会渗漏到车内,导致地毯积水出现霉味、车内线路板受潮失效等问题。她建议,车主要定期清理天窗密封胶条处的泥沙,每半年检查一次排水孔是否畅通。

雨天行车这些技巧要牢记

涉水行车时要注意什么?经过积水路面时,一定要降低车速并匀速通过,切忌突然加速或紧急刹车,更不能在积水中停车。高红美提醒,车速过快会推高水位,易导致进气口吸进水,而急刹车则可能让排气管倒灌进水。她特别强调,市民在涉水行车过程中,若出现车辆熄火情况,切勿进行二次点火,这相当于让呛水的发动机再次猛吸一口水,应视条件转移人员和车辆到安全区域,等待救援。

雨天易积水的区域主要集中在桥下空间和路面低洼处。市综合行政执法局业务二科负责人朱莹告诉记者,我市城区丽州桥下、三马九铃转盘是两处易积水、易拥堵路段。但大家也不用过度担忧。朱莹说,每逢短时间特大暴雨,市综合行政执法局会联合城投排水公司、交警、交通等,启动应急措施,提前安排人员驻守关键点位,及时疏通排水管道。若积水超过安全警戒值,该局还会配合交警部门

开展交通疏导工作,采取道路封闭措施,引导市民及时绕行。

针对雨天出行,朱莹也给市民提供了一套安全行车指南:出行前要做好路线规划和车辆安全检查,避免行经易积水路段;行车过程中,与前车保持至少50米的距离,避免因前车溅水影响视线,或紧急制动引发追尾;同时也要注意留心观察路边积水警示,听从指挥,牢记一看二慢三通过原则。

融媒记者 王均铮 陈可睿

一周天气早知道

梅雨期即将结束 高温马上接棒

市气象台预计6月30日左右出梅

久雨必晴,梅雨期终于快结束了。据市气象台预报,未来7天我市处于副热带高压边缘,天气以晴到多云为主,午后雷阵雨也会频繁来袭,气温将会直线上升,预计6月27日至7月3日最高气温在37至38。由于前期降水量多,导致大气、土壤等湿度很大,气温一旦升到30以上就会变得无比闷热,大家要做好防暑准备。

6月27日至30日,我市以晴到多云天气为主,午后多分散性雷阵雨,最高气温在37左右。且由于大气不稳定能量条件好,一旦有雷雨,风雨可不小,局地可伴有短时强降雨、强雷电和7级至9级雷雨大风等强对流天气。大家要多留意天气预报预警信息,提前做好防范,建议出门带把伞,

既能在雷雨来时遮风挡雨,又能在烈日下防晒。

6月30日到7月2日,我市晴热高温天气还将持续,最高气温在37至38。由于气温较高,紫外线较强,大家还需做好防晒和补水措施,避免中暑等高温天气带来的健康问题。

很多人会问,这么热是不是要出梅了?市气象台介绍,副热带高压稳定需要一定的时间,从预报来看,6月30日起副热带高压加强西伸,后续将完全控制我市,如环流形势无重大调整出现,预计将在6月30日左右出梅。

另外,随着暑假到来,旅游度假的学生和家长数量将逐渐增多。在享受假期的同时,家长和孩子们也需格外关注安全。当前,全国各地正逐步进

入主汛期,降水量明显增加。在涉山涉水的旅游活动中,大家应密切关注气象预警和预报信息。若遭遇降雨天气,务必避免前往易发生山洪、泥石流的山区峡谷地带,同时避免在雷雨天气中,攀爬山顶或在大树下避雨。

此外,还要特别关注高温天气对暑期游等户外活动的不良影响。户外活动应尽量避免高温烈日时段,选择在早晚气温相对较低的时段进行,并做好防晒措施,如佩戴遮阳帽、太阳镜,涂抹防晒霜等。同时,及时补充水分,以防脱水。对于计划进行水上活动的游客,也应注意水上安全,选择有救生员的正规场所,并遵守相关规定,确保人身安全。

融媒记者 吕晓婷

记者帮办 便民服务邮箱 ykrm88@163.com

公共健身区荒废 村民直呼很可惜

葛塘下村回应 老村改造将重新规划



荒废的公共健身区域

近日,市民小俞向本报“记者帮办”栏目反映,我市东城街道葛塘下村一处公共健身区域长期荒废,健身设备闲置,杂草丛生,影响村民使用,希望问题能尽快解决。记者随即进行了实地走访与调查。

在葛塘下村村委会附近,记者看到了市民反映的公共健身区域。几个露天健身器材锈迹斑斑,部分部件出现明显老化、损坏情况,四周杂草肆意生长,几乎将器材淹没。原本应是居民休闲健身的场所,如今却荒芜杂乱,很难让人看出,这里是供人使用的公共空间。

以前还想着来这里锻炼,现在这里草比人还高,器材也旧得不敢用,好好的地方就这么荒着,太可惜了。一位路过的村民无奈地向记者抱怨,而且这块空地不在村子中心,对村民来说,也比较远,特地走过来用的人一开始就不多。

针对市民反映的问题,记者联系到葛塘下村相关工作人员。

葛塘下村:

工作人员在通话中解释,该村目前正在推进老村改造工作,包含公共健身区域的重新规划。那些旧健身器材本就计划更换,现在整个活动场所要重新选址、统筹规划,不在原先地块了,会找更合适的地方新建。该工作人员说。

当被问及改造进度与时间时,工作人员表示,目前需等待相关规划方案落地,虽暂无明确时间,但承诺村里肯定会配建公共健身区域,只是要结合整体改造稳妥推进,不能随意选块地仓促建设,避免后续规划冲突。对于原有健身区荒废问题,他说是因老村改造规划调整,新器材暂未安装,导致区域闲置。

记者手记

公共健身区域是构建便民生活圈、提升居民幸福感的重要载体,此次回应让关注该问题的村民有了期待。希望葛塘下村借老村改造契机,优化公共健身区域布局,让村民享受更完善的公共服务。

不过,改造周期与居民需求的平衡也需重视,我们期待看到村庄面貌焕新的同时,更盼公共健身区域能成为村民日常锻炼、邻里交流的活力空间,真正把民生实事办到居民心坎上,提升基层公共服务的温度与效率。

融媒记者 邵思婷